



BESZÁMOLÓ

a 2021. évi, 30. Jubileumi Zempléni Fesztivál programsorozatáról

Az Interkultur Hungaria Közhasznú Nonprofit Kft. a 2021. augusztus 13. és 22. közötti tíz napban rendezte meg a 30. Jubileumi Zempléni Fesztivált. A programsorozat Tokaj-Hegyalja és Zemplén közel húsz településének több mint negyven helyszínén zajlott, a Fesztivál keretében hetvennégy program, komolyzenei és jazz koncertek, színházi és táncszínházi előadások, irodalmi estek, kiállítások, ismeretterjesztő és gyermekműsorok kerültek megrendezésre.

A Zempléni Fesztivál sikere immár három évtizede a szervezők és a helyi civil szervezetek, művelődési házak, önkormányzatok, turisztikai szolgáltatók térségi összefogásának köszönhető. A helyi művelődési intézmények közül kiemelt partnerünk A Művelődés Háza és Könyvtára Sárospatakon, melynek munkatársai már a fesztivál legelső évétől nélkülözhetetlen segítséget nyújtanak. Emellett a koncertek megvalósítása során óriási segítséget jelentettek a közelmúltban elvégzett eszközfejlesztések, beruházások is: több programhoz használtuk a Fesztivál új, saját Yamaha zongoráját, és a tavasszal vásárolt mobilszínpad is remekül szolgálta az Esti Jazz programsorozatát.

Az előadásokon és koncerteken 658 művész lépett fel, a programokat több mint 15 ezer fős nézőközönség látogatta.

A Fesztivált megelőzően országos reklámkampány népszerűsítette a programsorozatot, óriásplakátok, cityposztterek, online megjelenések és a nyomtatott sajtóban közölt hirdetések formájában. Ezen felül a Fesztivál rendezvénysorozatának helyszínein helyi plakátok kerültek kihelyezésre, segítve a tájékozódást.

A Fesztivál rendben lezajlott, a programok közül mindösszesen kettőt kellett az alternatív (eső-) helyszínre átvinni az időjárás miatt.

Mind a rendezvény megvalósításáról, mind az ott bemutatott program kimagasló színvonaláról több méltató kritika, beszámoló jelent meg az online és a nyomtatott sajtóban, hangzott el több rádiócsatornán.

A Fesztivál megvalósítását több cég és intézmény hozzájárulása segítette, ezek között kiemelt támogató volt az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Nemzeti Kulturális Alap és az MVM Energetika Zrt. Aranyfokozatú támogatóként ismét partnerünk volt a Fémalk Zrt., a Colas Északkő Kft., és jelentős mértékben segítette a rendezvénysorozatot a ZEMA, az Épszer Zrt. és a Zemplén Idegenforgalmi Kft.

A mindösszesen 170 millió forintot meghaladó költségvetésű rendezvény forrásai lehetővé tették, hogy a szervezők a jegybevétel 50%-át jótékony célra: a térségben működő egyetlen koraszülött-újszülött mentőautó beszerzésének támogatására ajánlják fel. Az események bevétele és az ingyenes programok keretében végzett adománygyűjtés eredményeképpen, a miskolci Segítség Élni Alapítvány javára, végül 9.960.000 forintot utalt át a Fesztivál.

A 30. Jubileumi Zempléni Fesztivál részletes bemutatása

2021. augusztus 13-a – Nyitónap

Délután az öt kiállításból álló, kolozsvári művészeket és alkotóközösségeket bemutató sorozatunk első megnyitójára került sor: az ArtWise Művészcsoport tagjainak gyűjteményes kiállítására.

A Fesztivál három évtizedes hagyományához híven az ünnepélyes nyitóhangversenyt Sárospatakon, a Rákóczi-vár udvarán rendeztük meg. A koncertet megtisztelte jelenlétével:

Dr. Stumpf István – kormánybiztos,

Dr. Hörcsik Richárd – országgyűlési képviselő,

Bánné Dr. Gál Boglárka – a BAZ megyei közgyűlés elnöke,

Dr. Gerőcs-Tóth Andrea – a BAZ megyei kormányhivatal főigazgatója.

A koncert előtt a Fesztivál igazgatója köszöntötte a vendégeket, és minden támogatónak megköszönte a segítséget, külön is kihangsúlyozva a kiemelt támogatókat.

Az est szólistája Lendvai József volt, a Budafoki Dohnányi Zenekart Hollerung Gábor vezényelte. A nyitókoncert után a Borteraszon kezdetét vette az Esti Jazz sorozat is, a Hász Eszter Quintet játszott.

2021. augusztus 14-e

Több kamaraprogram és kiállításmegnyitó mellett, a Fesztivál második napján került sor a Jubileumi Naplegenda című előadásra. A Magyar Állami Népi Együttes társulata a Tokaj Fesztiválatlanban, több mint 800 fős nézőközönség előtt, óriási sikerrel adta elő emblemikus produkcióját. Az előadással egyidőben Szerencsen a Budafoki Dohnányi Zenekar adott klasszikus zenei koncertet Vivaldi és Mozart műveiből.

2021. augusztus 15-e

A harmadik nap kisebb programjai és kiállításmegnyitói mellett megrendeztük az „Egy nap Tolcsván” sorozatot, melyen fellépett többek között Marialena Fernandes indiai származású zongoraművész, és a Bohém Ragtime Jazz Band. Tokajban, a Bartók Emlékév tiszteletére a Feledi Projekt – Hat tánc című táncprodukcióját mutattuk be. A nap nagykoncertje Sárospatakon a Concerto Budapest szimfonikus estje volt Berecz Mihály szólójával és Keller András vezényletével.

2021. augusztus 16-a

A kirándulókoncertek mellett a nap legfontosabb koncertjét az Operaház kiemelkedő szólistái: Boross Csilla és Kálmándy Mihály adták „Verdi, verismo” címmel. Kísérőjük Dénes István, kiváló zongoraművész és karmester volt.

2021. augusztus 17-e

A keddi napon a kamarakoncertek sorát egy magyarországi ősbemutató: J.S. Bach Goldberg-variációinak kézzongorás átírata színesítette. Tokajban a Pannon Várszínház előadásában A Padlás című musicalt láthatták. Az esti nagykoncerten Sárospatakon a Budapest Jazz Orchestra játszott, a Queen számokból álló program szólistái: Wolf Kati, Csordás Levente és Kocsis Tibor voltak.

2021. augusztus 18-a

Ezen a napon a látogatókat az „Egy nap Mádon” sorozat várta, melynek keretében fellépett a Zagyva Banda és a Vivat Bacchus énekegyüttes is. Sárospatakon este került sor a Bartók Emlékév kapcsán rendezett második programra: a Bartók&Jazz koncertre, melyben először a Jazzical Trió Fából faragott királyfi jazz-átiratát hallhatták, a folytatás pedig a Sárík Péter által áthangszerelt A Kékszakállú herceg vára című Bartók mű ősbemutatója is volt egyben.

2021. augusztus 19-e

Több kamara- és gyermekprogram mellett ezen a napon fellépett a Sjaella (D) Énekegyüttes Sárospatakon, ekkor adott koncertet a Miskolci Szimfonikus Zenekar Sátoraljaújhelyen, Farkas Gábor szólójával és Antal Mátyás vezényletével. Az est másik kiemelkedő eseménye a Tokaj Fesztiválatlanban a Huszka Jenő által szerzett Sissi, a magyar királyné című operett előadás volt.

Az előadást 1800 fős közönség tekintette meg.

2021. augusztus 20-a

Nemzeti ünnepünk alkalmával, mivel ilyenkor az önkormányzatok rendeznek ünnepségeket, a Fesztivál néhány könnyedebb programot valósított meg, főképp pincészetek területén. Fellépett a Mynk Quartet és a Swing á la Django, de ezen a napon került sor a Svetilen (RUS) Énekegyüttes első koncertjére és a Sjaella második hangversenyére Tokajban, a volt zsinagógában.

2021. augusztus 21-e

Ezen a napon is több kamarakoncert, ismeretterjesztő és gyerekprogram szórakoztatta a közönséget. Az est három kiemelkedő eseményt is tartogatott: Simon Izabella és Várjon Dénes négykezes koncertjét, Ferenczi György és az Első Pesti Rackák programját, és a Fesztiválatlanban megrendezett harmadik nagyprodukciót: Bernstein West Side Story – szvitjét, és Orff Carmina Buránáját, kiváló szólisták, két kórus, a Budafoki Dohnányi Zenekar előadásában, Hollerung Gábor vezényletével.

Az előadás 1100 fős közönség előtt zajlott.

2021. augusztus 22-e – Zárónap

A Fesztivál utolsó napján került sor a hagyományos „Megérthető zene” ismeretterjesztő koncertsorozat következő előadására, melynek témája ezúttal a filmek kísérőzenéje volt. Az esti záróhangversenyen, a sárospataki Rákóczi-vár udvarán a Liszt Ferenc Kamarazenekar játszott, hat kiváló trombitaművész szólójával.

Az eseményt megtisztelte jelenlétével:

Dr. Stumpf István – kormánybiztos,

Dr. Hörcsik Richárd – országgyűlési képviselő,

Dr. Bolvári-Takács Gábor – a Tokaj-Hegyalja Egyetem rektora.

A koncert előtt a Fesztivál igazgatója újra köszönetet mondott a támogató cégeknek, és a köszöntőt követően adta át a Segítség Élni Alapítvány elnökszövegének a jegybevétel 50%-át és az adományként beérkező hozzájárulások összegét tartalmazó adományozó okiratot.

Technikai adatok

XXX. Zempléni Fesztivál: 2021. augusztus 13-22., 18 zempléni település 43 helyszínén.

Programok száma: 74 koncert, ill. előadás, ebből 5 kiállítás és 2 társult program

Fellépők: 658 fő (a zenekarok és kórusok tagjaival együtt)

Nézőszám: 15120 fő

Összköltség: nettó 170,5 millió forint

Honlap: www.zemplenifestival.hu

Budapest, 2021. október 5.



Turjányi Miklós

ügyvezető, fesztiváligazgató